

ПРОТОКОЛ
заседания межведомственной рабочей группы по противодействию
коррупции

г. Сосногорск

21.12.2018

№ 4

Председательствующий – Р.Н. Якименко, прокурор города Сосногорска;
Секретарь – Т.А. Матвеева, старший помощник прокурора города;

Присутствовали:

председатель Ревизионной комиссии муниципального образования
муниципального района «Сосногорск» Русских Н.В.,
руководитель Сосногорского СО СУ СК РФ по Республике Коми Ермолаев
С.М.;
начальник следственного отдела ОМВД России по г. Сосногорску Петрушин
Д.Ю.

Повестка заседания:

Практика возмещения ущерба, причиненного коррупционными
преступлениями и правонарушениями.

Слушали Якименко Р.Н.:

Целью выявления и расследования коррупционных преступлений должно
быть не только изобличение виновного и назначение справедливого наказания,
а также установление имущества подозреваемого, обвиняемого, за счет
которого можно возместить причиненный ущерб.

Если года 3 назад этому вопросу внимание особо не уделялось, то в
настоящий момент и прокуратурой города, и вышестоящей прокуратурой
Республики Коми уделяется пристальное внимание возмещению
причиненного ущерба.

Возмещение вреда связано непосредственно с арестами имущества
обвиняемых, наложением соответствующих санкций, препятствующих
реализации имущества, за счет которого можно возместить ущерб.

В силу приказа Генерального прокурора Российской Федерации от
29.08.2014 № 454 «Об организации прокурорского надзора за исполнением
законодательства о противодействии коррупции» важнейшей задачей
надзорной деятельности является своевременное предупреждение
коррупционных правонарушений, выявление и устранение их причин и
условий, минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных
правонарушений.

В связи с чем, на надзорный орган возложена обязанность добиваться
своевременного и полного возмещения причиненного ущерба, принимать
исчерпывающие меры по выявлению фактов легализации имущества,
полученного при совершении коррупционных преступлений, в том числе
путем вывода активов за рубеж.

Оперативные подразделения ориентированы на необходимость
планирования и проведения оперативно-розыскных мероприятий,
направленных на установление имущества, за счет которого можно возместить
ущерб, причиненный преступлениями коррупционной направленности, а

также информирования о результатах этой работы следственных органов в целях принятия мер, предусмотренных ст. 115 УПК РФ.

Следственным органам необходимо своевременно давать поручения органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность, о проведении ОРМ на предмет установления имущества, на которое можно наложить арест в целях возмещения материального ущерба. При этом не следует ограничиваться получением из органов ГИБДД и Росреестра сведений о наличии в собственности подозреваемых и обвиняемых транспортных средств и объектов недвижимости. Необходимо получать сведения из иных государственных органов о наличии в собственности подозреваемых, обвиняемых и, в предусмотренных случаях, иных лиц сельскохозяйственной техники, маломерных судов, гражданского оружия, а также о необходимости проведения следственных действий (допросы, обыски, выемки) в целях поиска и изъятия предмета преступного посягательства и иных предметов, за счет которых возможно возмещение материального ущерба, причиненного преступлениями коррупционной направленности (деньги, иные ценности, телевидеоаппаратура и т.д.) для последующего наложения на них ареста в порядке ст. 115 УПК.

Анализ правоприменительной практики на поднадзорной территории показал, что в производстве следственных органов и судов не находились уголовные дела, по которым накладывался арест на имущество в соответствии со ст. 115 УПК РФ.

Уголовных дел, по которым имущественный ущерб взыскан по искам прокурора либо потерпевших в порядке уголовного или гражданского судопроизводства, но не возмещен до настоящего времени в полном объеме, несмотря на арест имущества в соответствии со ст. 115 УПК РФ, не имеется.

В то же время, на территории Сосногорского района имеет место добровольное возмещение причиненного ущерба, так, ущерб возмещен бывшим главой МО МР «Сосногорск» - руководителем администрации района Шомесовым В.И., осужденным по ч. 4 ст. 159 УК РФ, 3-комнатная муниципальная квартира стоимостью свыше 2,8 млн. рублей возвращена в бюджет; ущерб в размере 15 млн. рублей возмещен и бывшим главой МО МР «Сосногорск» - руководителем администрации района Леоновым И.В., осужденным по ч. 3 ст. 285 УК РФ,

Кроме того, потерпевшими по уголовным делам коррупционной направленности активно ведется работа по взысканию причиненного ущерба.

Выступила Матвеева Т.А.

Прокуратурой города также активно ведется работа в данном направлении.

По уголовному делу № 2223413 в отношении бывшего руководителя Комитета по управлению имуществом администрации МР «Сосногорск» Брайко М.Н. по факту незаконных выделений земельных участков гражданам, по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ, установлен ущерб в размере 1 644 500 рублей. Прокурором в рамках уголовного дела

заявлено исковое заявление. По результатам рассмотрения уголовного дела исковое заявление оставлено без рассмотрения.

В настоящий момент прокуратура города подготавливает исковое заявление о взыскании с осужденной Брайко М.Н. ущерба, причиненного бюджету МО МР «Сосногорск» коррупционным преступлением, в порядке гражданского судопроизводства.

Следует также отразить негативные моменты в анализируемой сфере правоотношений.

Прокуратурой города в 2015 году направлено 1 исковое заявление о взыскании ущерба, причиненного коррупционным преступлением.

Так, Карлсон И.Н., в период времени с 20.06.2014 по 07.11.2014, являясь главным бухгалтером СПОУ «Сосногорский железнодорожный техникум», используя свое служебное положение, составляла фиктивные финансовые документы (документы, указывающие на выезды в служебные командировки), направляла заявки на их оплату в Министерство финансов Республики Коми, после чего перечисленными из Министерства финансов Республики Коми денежными средствами распоряжалась по собственному усмотрению.

Всего за рассматриваемый период Карлсон И.Н. составила фиктивные заявки на общую сумму 683 250 руб., причинив тем самым ущерб бюджету Министерства образования Республики Коми и ГПОУ «СЖТ».

Так, 27.11.2014 в отношении Карлсон И.Н. возбуждено уголовное дело № 2042713 по ст. 159 ч. 3 УК РФ.

11.03.2015 в порядке ст. 44 УПК РФ прокуратурой города направлен иск в Сосногорский городской суд Республики Коми к Карлсон И.Н. о взыскании ущерба, причиненного коррупционным преступлением.

30.03.2015 в отношении Карлсон И.Н. вынесен обвинительный приговор по ст. 159 ч. 3 УК РФ, 07.09.2015 исковое заявление прокурора рассмотрено в порядке гражданского судопроизводства, требования прокурора удовлетворены в полном объеме, с Карлсон И.Н. взысканы незаконно полученные денежные средства в размере 683 250 рублей.

Однако с осужденной взыскано всего 68 тысяч рублей, при этом установлено, что из имущества Карлсон И.Н. в период исполнительного производства выбыло 2 автомобиля, на которые могло быть обращено взыскание.

Исполнительное производство на исполнении УФССП России по Республике Коми, в связи с чем, проверить исполнение соответствующих исполнительных производств не представляется возможным.

Выступил Якименко Р.Н.:

Ущерб, причиненный бюджету не является значительным, однако для исполнения судебного решения необходимо подготовить информацию в адрес прокуратуры Республики Коми для принятия мер прокурорского реагирования.

Выступил Петрушин Д.Ю.:

ОМВД России по г. Сосногорску принимаются меры по установлению имущества лиц, совершивших коррупционные преступления.

У Княжевой Е.В., осужденной по ч. 3 ст. 160 УК РФ, имущество, на которое можно было обратить взыскание, устанавливалось и в ГИБДД, и в Росреестре,

а также устанавливались банковские счета. Однако имущества у Княжевой Е.В. не имелось.

По уголовному делу, возбужденному в 2017 году в отношении генерального директора ОАО «Водоканал» Соболева В.М. принимались меры, предусмотренные ст. 115 УПК РФ, у обвиняемого был арестован дорогостоящий автомобиль.

Работа в данном направлении будет продолжена.

Выступил Якименко Р.Н.:

Прошу участников рабочей группы предоставить предложения по мероприятиям, которые можно запланировать на следующий год.

Выступила Русских Н.В.:

Ревизионной комиссией МО МР «Сосногорск» неоднократно проводились проверки Комитета по управлению имуществом администрации МР «Сосногорск» на предмет инвентаризации муниципального имущества. Установлено, что инвентаризация имущества не проводилась с 2010 года, на наши меры реагирования Комитет не реагирует. В связи с чем, предлагаю запланировать на первый квартал 2019 года следующее мероприятие: результаты проведения контрольных мероприятий в Комитете по управлению имуществом администрации МР «Сосногорск».

Выступил Якименко Р.Н.:

Данное правонарушение является административным правонарушением, предлагаю Вам по результатам контрольных мероприятий направить в наш адрес соответствующую информацию и материалы проверки, а уже прокуратура города привлечет должностных лиц органов местного самоуправления к административной ответственности.

Предложение Ревизионной комиссии МО МР «Сосногорск» предлагаю запланировать в марте 2019 года.

Обсудив предоставленную информацию, на заседании рабочей группы:

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Прокуратуре города Сосногорска, ОМВД России по г. Сосногорску, Сосногорскому следственному отделу СУ СК РФ по РК, Ревизионной комиссии МО МР «Сосногорск» принимать исчерпывающие меры по выявлению фактов легализации, имущества, полученного при совершении коррупционных преступлений, в том числе путем вывода активов за рубеж.

Срок – постоянно.

2. ОМВД России по г. Сосногорску, Сосногорскому следственному отделу СУ СК РФ по РК в ходе следствия по уголовным делам коррупционной направленности принимать меры по установлению имущества, за счет которого можно возместить ущерб, причиненный преступлениями коррупционной направленности.

Срок – постоянно.

3. Прокуратуре города Сосногорска подготовить и направить исковое заявление к Брайко М.Н., осужденной по ч. 1 ст. 285 УК РФ, о взыскании ущерба в размере 1 644 500 рублей в связи с незаконным выделением земельных участков гражданам.

Срок – декабрь 2018 года.

4. Ревизионной комиссии МО МР «Сосногорск» контролировать поступление и последующее расходование средств, взысканных в бюджет района и поселений.

Председательствующий

Р.Н. Якименко

Секретарь

Т.А. Матвеева

